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Classe de 6e---           Les indicateurs colorés.                                                             

Lire attentivement avant de rédiger  
 

 
1- Pour identifier la nature de 4 solutions A, B, C et D, Sami utilise l’eau de chou comme indicateur 

coloré.  
 

a. Décrire le déroulement de l’expérience en utilisant le matériel suivant : 4 béchers, eau de chou,     
compte-gouttes et les solutions A, B, C et D.  

 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

        Sami représente les résultats obtenus dans le tableau suivant: 
  

 
 

 

 

 
b. Expliquer les résultats obtenus dans les béchers 1 et 3 et formuler une conclusion :  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

c. Expliquer le résultat obtenu dans le bécher 2 et formuler une conclusion :  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

d. Quelle est la nature de la solution D ?  ---------------------------------------------------------------------- 

e. Ces quatre solutions sont inconnues, pourquoi ne faut-il ni les goûter ni les toucher à la main ?  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

f. Quel serait le goût de la solution B si elle était comestible ? ----------------------------------------- 
 
 

2- Pourquoi ne peut-on pas utiliser la phénolphtaléine pour identifier tous les milieux ? Expliquer.  
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

 

Bécher Solution Couleur de l’eau de chou 
1 A Rouge 
2 B Verte 
3 C Rouge 
4 D Violacée 



 

3-  Samer veut tester la nature de deux solutions qu’il a trouvées au laboratoire. Pour cela, il verse les 

solutions dans deux béchers, il ajoute  3 gouttes de bleu de bromothymol puis relève les résultats  

suivants : 

 
*Dans le bécher A, le bleu de bromothymol vire au bleu. 
*Dans le bécher B, il est orange. 
 
a) Expliquer les résultats obtenus.  
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

b) Compléter la phrase suivante.  
 

Le bleu de bromothymol est un ---------------------------  ----------------------------- car, il a permis, par son --------

------------------------------------------------- d’--------------------------- la ---------------------  de ces deux solutions. 

 
c) Que se passera-t-il dans chacun des béchers si Samer y ajoute quelques gouttes d’hélianthine ?  
 
Bécher A : ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Bécher B : ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
d) Dans quel bécher la phénolphtaléine lui sera-t-elle utile ? Justifier. 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

                        Bon travail ! 

 


